

# 四川省安全生产委员会办公室文件

川安办〔2020〕7号

---

## 四川省安全生产委员会办公室 关于切实加强疫情期间道路交通安全工作的 紧急通知

各市（州）安委会，省安委会有关成员单位：

2020年1月24日，宜宾市发生一起由屏山往宜宾方向重型拖挂货车与同向行驶的摩托车及宜宾往屏山方向的面包车相撞，造成4人死亡、多人受伤的事故。当前正值春运高峰和新型肺炎疫情防控的关键时期，为深入贯彻落实党中央国务院和省委省政府决策部署，现就做好当前道路交通安全工作有关事项通知如下：

**一、提高站位，充分认识做好道路交通安全工作的重要性**

湖北省武汉市等地近期陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，党中央、国务院高度重视，习近平总书记、李克强总理作出重要指示批示，全国30个省（区、市）已启动一级应急响应。四川省委省政府认真贯彻党中央、国务院决策部署，彭清华书记、尹力省长亲自安排四川疫情防控工作。各地各部门一定要充分认识到做好当前道路交通安全工作是抓好疫情防控的重要保障，要进一步提高政治站位，把人民群众生命安全和身体健康放在首位，采取有力措施加强道路交通安全管理，不给疫情防控工作添堵添乱，为坚决打赢疫情防控阻击战营造安全稳定的社会环境。

## **二、严管严查，全面强化道路交通路面安全管控**

各地各部门要深刻汲取宜宾“1·24”道路交通安全事故教训，进一步加强道路交通安全防范。要切实加强对“两客一危”等重点车辆的检查力度，严查无牌无证、超员超速、疲劳驾驶等各类交通违法违规行为。要结合冬春气候特点，抓好事故多发路段、冰雪路段、临崖临水、陡坡急弯等重点路段的管控，加大巡逻检查力度，维护好路面通行秩序，全力保障道路交通安全与畅通。

## **三、紧盯关键，坚决打击非法营运行为**

当前，新型冠状病毒肺炎疫情防控已到关键时期，各地均采取了调整客运班次、停运或延长发车时间等交通管制措施，目的就是让大家减少出行，避免疫情传播，不给疫情防控添加负担，但也促使一些非法营运行为有所抬头。各地各部门要强化力量，

严密管控，坚决打击非法营运行为。要采取设置临时执勤点与路面巡查相结合的方式，加大主要道路和高速路出入口的检查力度；加强对客运站、火车站、机场、渡口码头等重点场所的管控，重点查处面包车、商务车、营转非车辆、私家车、摩托车、三轮车、低速载货车等车辆非法运营和超载行为；严厉打击“黄牛”“串串”“摩的”等喊客拉客行为。

#### 四、压实责任，严肃事故查处和责任追究

要严格落实道路交通安全各级党委政府属地管理责任和交通运输、公安交警等行业主管部门的监管责任，督促道路运输企业认真履行安全生产主体责任。凡在疫情和春运期间发生的道路交通安全事故要严格按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则，认真组织开展事故调查工作，迅速查明事故原因，依法依规严肃追究相关责任单位和责任人员的责任，并公开曝光。



四川省安全生产委员会办公室

2020年1月28日

信息公开选项：依申请公开

---

四川省安全生产委员会办公室

2020年1月28日印发

---